ELEC-C4120 Piirianalyysi Il 2. vilikoe 8.4.2014

Vastaa KOLMEEN tehtavaan.

1.
Oheisessa piirissé vaikuttaa tasajdnnitelihde £ = 1V
sekii e (t) = é; sin(wot) + €2 sin(2wot). Laske vastuksessa
B p Ry, kuluva péatoteho P.
B R €1 =2V €2 =1V fo=1kHz
Ry C C=10puF Ry, =100 R;=10Q
+ Ry =50 Q.
el(t) Ry,
2.
R Ry I Laske kuvan kaksiportin y-parametrit.

3.
s Laske virta I ketjumatriisin avulla. Siirtojohdon omi-
P ] naisimpedanssi Zy = 752 ja pituus £ = 3,50 m. Aallon
+ . . _ 8
‘. ZL ﬁenermsngpeus johdolla on v = 2 - 10° m/s. Kuorman
> impedanssi on Z1, = (30 +j22,5) Q.
P ]
K — cos(Bl)  jZpsin(BL)
iYosin(8¢)  cos(BY)
R=50Q E=1/0°V f;=100MHz.
4.
Kuorma, jonka impedanssi on Zr=(30+j22,5)Q, kyt-
PinD ketddn siirtojohtoon, jonka ominaisimpedanssi Zg =
Zo.t 7 75Q ja pituus ¢ = 1,75\, Mé&aritd Smithin karttaa
kéyttden kytkennédn
r a) sisdédnmenoimpedanssi Zi, ja
Zi b) heijastuskerroin piy.

¢) SAS johdolla.

Palauta Smithin kartta osana vastaustasi!



Laplace-muunnostaulukko

Maéaritelméa Muunnospareja
L 1) | F6) = 4@} = [ f0ear /) F(s) = L{/(1)}
0 15. s(t) | 1
Laplace-muunnoksen ominaisuuksia .
16. ag(t) —
1®) F(s) = L{f(1)} ]
2. A1 f1(t) + Aafa(t) | A1Fi(s) + AaFs(s) 17. n S
d " 1
3. &f(t) sF(s) — f(0) 18. — | =
n —a 1
4. ;?f(t) s"F(s) — Z Sn—if(i—l)(o) 19. e—at por
t 1 = 20. gmat _ bt | b=a
> | srar | SFe Gt a)s+0)
’ o 21. sin(wt) | o
6 (0" 50) | SF(s) R
. ds” 22. cos(wt) LA
7 Flt—a)elt —a) | e F(s) e
a 23. sinh(at) | ———
8. flt+a) | e®(F(s) - / e f(t)dt) 52 ; a2
0 24. cosh(at) | ——
9. e f(t) | F(s+a) s?2 —a?
25. e~sin(wt) | —o
10 f(at) 1 (f) G5+ a)? +a?
' a a _at s+a
Fi(s) 26. e~ cos(wt) Grafia?
11. jaksollinen funktio f(t) = f(t+T) - _1€—ST7 Fi(s) = yhden jakson muunnos . )
' 27 | n+1
12, fu(t) * fa(t) = /0 fi(T) folt — T)dT | Fi(s)Fa(s) N N Sinz)t) (s+ ;z)
e FOF) = limyeoo sF(s) | % (Z+e??
14. f(oo) = limg_, sF(s), jos loppuarvo on olemassa 29. [e(t) — et — m/w)] sin(wt) (1 + e_ﬂS/w) 2 + w2




0.1
Oheisessa piirissd vaikuttaa tasajdnnitelihde £ = 1V
sekd e (t) = é; sin(wpt) + &2 sin(2wpt). Laske vastuksessa

+ Ry, kuluva pétoteho P.
N e1=2V @ =1V  fo=1kHz
Ry C=10puF RL,=100Q2 R;=10Q
Rl C R2 == 50 Q
+
el(t) Ry,

Léhteet ovat eri taajuuksilla, joten niiden vaikutus on laskettava erikseen. Tarkastellaan ensin piiria DC:114:

+
E
Ry
Ry |U
Resistanssin Ry, jannite
Ry 100 2
Uy=——FE=—:-1V==-V
T Ro+ Ry 150 3
Lasketaan seuraavaksi resistanssin jannite taajuudella wq:
1
Rl jwol
+
e(t) Ry, R U
Lasketaan rinnankytkenté
RoRy, 5000
Ror = = V=3333V
T Re+ Ry 150 ’
Janniteldhde osoittimeksi taajuudella wq:
2
Ei=—/0°V
1 \/5/_

Nyt jéannite U; saadaan jdnnitteenjaolla

R
Uy = B =1,02/202°V
Ror, + R1 + 50T —
Samalla tavoin lasketaan jdnnite taajuudella 2wq:
By = —j0° v
2 = NG
R
U, = A E»=10535/104° V
RQL + Rl + W -
Kokonaisteho on ) ) )
U U U.
p = WGP+ NP+ 0 177w

Ry,



0.2
Laske kuvan kaksiportin y-parametrit.

I, B Ro I
ANN—p—
1 ¢ 1
Uy C’l.|- U ()EZQU -|-C2 Us
o - o 23 To)

Laitetaan janniteldhde porttiin 1 ja oikosulku porttiin 2.

L Ry I

Lasketaan virta
I — U1 o ijlUl
"TRit+ s wOiRi+1

ja tasté virrasta
- Il o jw01
T T WCR, 1
Siirtoadmittansia varten lasketaan ensin U

1

jwC1 L
1
wo T Ry
ja tésté edelleen
—alU _
I, = g - ° Uy
Rs Ry + jwCi1R1 Ry
joilloin
IQ —Q
Y21 =

U, Ry +jwCiRi Ry

Paremetreja y12 ja yoo varten laitetaan porttin 2 ldhde ja oikosuljetaan portti 1.
Koska U; ei vaikuta virtaan I, niin

y12 =0

Ja koska myos U = 0, piiristd ndhdéén, ettéd toisen portin syottopisteadmittanssi on

Y22 = G2 + jwC>



0.3
Laske virta I ketjumatriisin avulla. Siirtojohdon omi-

i ! ] naisimpedanssi Zy = 752 ja pituus £ = 3,50 m. Aallon
+ etenemisnopeus johdolla on v = 2 - 10% m/s. Kuorman
B '. zL impedanssi on Zy, = (30 + j22,5) Q.
I o[ cos(B) iZysin(p0)

| jYosin(BY)  cos(Bf)

R=500Q Ezl@\/ fo =100 MHz.

Etenevian aallon aallonpituus

v 2108

)\:—:7:2
¥ 100-100 ™
211 2T

Bl="t="335=35m

By
Ketjumatriisista saadaan

UL cos(B0)s +jZosin(BO)I,  cos(BE) - T2+ jZosin(B0)  cos(B) - Zy, + jZo sin(5¢)

T T Wosm(ell)Us + oL | osn(I) % 1 oon(30) | Wosm(I0)Zs + cos(50)

Koska sin(3,57) = —1 ja cos(3,57) = 0, niin

cos(BY) - Z1, + jZo sin(BL) —iZy .
Lin = — - = — = (120 —j90) Q
jYo sin(B2) + cos(5¢) —iYo Zy, ( 190)
Néin ollen virta
E 1

= = — (4,6 +2,4) mA
R+ Z.  T0_jon _ (A0F24)m



0.4
Kuorma, jonka impedanssi on Zp=(30+j22,5) Q, kyt-

Pin ketdén siirtojohtoon, jonka ominaisimpedanssi Z, =
o 75Q ja pituus ¢ = 1,75A. M#dritd Smithin karttaa
Zo, ¢ 71, kéyttden kytkennén

a) sisdénmenoimpedanssi Zi, ja
b) heijastuskerroin piy,.
¢) SAS johdolla.

Zy,  30+j22,5
Zo» 5
Siirrytaéan 1,75 (3,5 kierrosta Smithin kartalla) vakioympyraé pitkin generaattoriin péin ja saavutaan pistee-
seen z = 1,6 —j1,2.

a) Merkitdin antennin normalisoitu impedanssi (johdon 2 suhteen) z1, = =0,4+j0,3 0.

Puretaan normalisointi, eli Z' = 2" - Zgg = (1,6 —j1,2) - 75 = (120 — j90) €.
b) heijastuskerroin
p =046/ — 39°

c)
SAS =28
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